

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

№218 (23760)

Вторник, 12 ноября 2013 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ПАРЛАМЕНТ

В закон «О профилактике коррупции в КБР» ВНЕСУТ ИЗМЕНЕНИЯ

На очередном заседании президиума Парламента КБР под председательством Ануара Чеченова депутаты рассмотрели более десятка вопросов. Председатель комитета по законодательству и государственному строительству Арсен Маремуков представил коллегам проект закона КБР «О внесении изменений в республиканские законы и признании утратившими силу отдельных республиканских законов».

Законопроект подготовлен в связи принятием ряда федеральных законов и предусматривает внесение изменений в ст. 20 закона КБР, а также признание утратившими силу пять республиканских законов, — проинформировал Арсен Маремуков.

Комитет по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности внес на рассмотрение президиума проект закона «О внесении изменений в Закон КБР «О профилактике коррупции в КБР»». Как пояснил заместитель председателя профильного комитета Арсен Шамуров, он уточняет понятие антикоррупционного экспертного нормативных правовых актов, процедуры проведения независимой антикоррупционной экспер-

тизы, антикоррупционного мониторинга, а также полномочия органов местного самоуправления в области противодействия коррупции.

Этим же комитетом подготовлен законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О порядке избрания в квалификационную комиссию Адвокатской палаты КБР представителями от Парламента КБР», а также обращение к Председателю ГД ФС РФ С. Нарышкину по вопросу ускорения принятия проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленного Парламентом КБР в Думу ещё в апреле 2012 года.

(Окончание на 2-й с.)

ВСТРЕЧА

Алексей ВЕРБИЦКИЙ,
главный федеральный инспектор по КБР:

БОГИ НАУК В ХРАМЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

Главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий побывал в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова.

В зале учёного совета вуза Алексей Иванович в формате «круглого стола» пообщался с активом аграрного университета.

Ректор КБАГУ им. В.М. Кокова, профессор Мухамед Шамуров в тесной форме изложил круг задач профессорско-преподавательской и студентско-научной общности по улучшению качества образовательного, научно-исследовательского и воспитательного процесса с учётом реалий сегодняшнего дня.

По отдельным позициям университет входит в десятку лучших аграрных вузов России — по «осведомлённости» преподавателей, студентов, преподавателей, научных работников, учёных. — пояснил Мухамед Музакирович. — Вместе с тем, к сожалению, по результатам последнего рейтингового мониторинга университет оказался в списке так называемых «неэффективных» вузов РФ. Некоторые критерии этой оценки, на наш взгляд, не могут характеризовать эффективность или неэффективность высшего учебного заведения. Не одобряя решения Минобрнауки и федеральных профильных ведомств по ранжированию вузов, хотели бы спросить: каким образом мы можем повлиять на результаты ЕГЭ или же наличие индивидуальной части иностранных студентов?

Как отметил профессор М. Шамуров, в аграрном университете разработали своего рода антикоррупционную программу, призванную вывести существующее учебное заведение из списка «неэффективных» вузов.

В рамках новой «дорожной карты» в КБАГУ близится к завершению процесс комплексной оптимизации. В частности, на базе неэффективных факультетов и кафедр создано два института при аграрном госуниверситете — институт экономики и институт управления. Внутри этих институтов в действующих факультетах провели укрупнение кафедр.

ЭКОЛОГИЯ

ПРИРОДООХРАННЫЕ ЗАДАЧИ НАМЕЧЕНЫ НА СЛЕДУЮЩИЙ ГОД

В Министерстве природных ресурсов и экологии КБР подвели итоги деятельности за девять месяцев года и наметили основные задачи на 2014 год, сообщили в пресс-службе министерства.

Министр Берт Гызьев сообщил, что в 2013 году Кабардино-Балкарской Республике из федерального бюджета на реализацию переданных полномочий в области водных отношений выделены субвенции в сумме 41,67 млн. рублей, средства израсходованы на проведение рудоуправленческих работ на реках Баксан и Черек, а также разработку проектно-сметной документации для проведения рудоуправленческих работ на реках Каменка, Чегем и Черек в пределах населённых пунктов Шалушка, Жемташа, Нижний Чегем, Чегем Второй, Псымбабо. Ведётся работа по установлению и закреплению границ водоохранных зон и прибрежных

защитных полос рек Урвань и Шалушка.

В рамках регионального государственного экологического надзора проведено 158 проверок соблюдения требований природоохранного законодательства, вынесено 217 постановлений об наложении административных штрафов на общую сумму 715,5 тыс. рублей.

С 31 марта по 31 мая проведён ежегодный мониторинг по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории населённых пунктов республики, непрерывно осуществляется мониторинг санитарно-экологического состояния территорий на

селеных пунктов. Продолжается работа по формированию республиканского кадра отродов.

Для повышения защищённости окружающей среды от негативных природных явлений и антропогенного воздействия, обеспечения безопасности жизнедеятельности человека и окружающей среды в этом году министерством разработана программа «Охрана окружающей среды в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2020 года, которая включает два республиканские целевые программы и шесть подпрограмм. Общий объём финансирования на весь срок реализации составил 6,3 млрд. рублей.

Ольга КЕРГИСЕВА

ПРАВИТЕЛЬСТВО

В КБР министры будут подписывать документы с айпада

Внедрение внутреннего и межведомственного электронного документооборота Правительства республики планирует завершить к 2015 году, а начиная со следующего, 2014-го, эта работа будет вестись в тестовом режиме. Об этом вчера в ходе оперативного совещания, посвященного организационным вопросам, сообщил Председатель Правительства КБР Константин Храмов.

Ускорить внедрение электронного документооборота Правительству поручил Глава КБР Арсен Каноков по итогам заседания, прошедшего в режиме видеоконференции, с Дмитрием Медведевым. Кабардино-Балкария была названа с число субъектов-лидеров по количеству запросов в системе межведомственного электронного взаимодействия

к федеральным органам государственной власти.

В настоящее время на внутренний электронный документооборот полностью перешли не все министерства и ведомства — некоторые по-прежнему работают с бумагами.

«Надо активнее применять информационные технологии, вплоть до того, чтобы каждый руководитель мог с собственного айпада подписывать документы. Время — это самое дорогое, что у нас есть», — подчеркнул Председатель Правительства республики, добавив, что изменится и практика взаимодействия с руководящими министерств и ведомств. «Вместе с тем я буду открыт для всех», — пообещал Храмов, призвав к этому и своих коллег.

«Главой республики поставлена задача, чтобы Правительство было открытым для населения, по этому показателю будет оцениваться ваша работа. Жители республики должны получать исчерпывающую информацию о том, чем занимается власть», — сказал Председатель Правительства.

Премьер обратил внимание и на необходимость активнее включаться в законотворческую деятельность. «Поблизившись с Председателем Парламента республики,

я узнал, что 50-60 процентов законопроектов готовятся депутатами. Считаю, что нам надо активнее включаться в эту работу. Правительство должно взять законодательную инициативу на себя».

Константин Храмов коснулся и темы платёжной дисциплины в системе ЖКХ. Отметим, что чиновники первыми должны показывать пример исполнительности и гражданской ответственности, а долги за услуги ЖКХ погашены в самые короткие сроки.

В ближайшее время Председатель Правительства намерен совершить ознакомительные поездки по районам и городам республики, встретиться с руководителями муниципальных образований и обсудить с ними текущее положение дел.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ДАТА

КОМСОМОЛЕЦ — ЭТО СОСТОЯНИЕ ДУШИ

В Фонде культуры 95-летие комсомола торжественно отметили ветераны организации. На встрече присутствовали студенты и школьники, к которым и были обращены напутственные слова старшего поколения. Их воспоминания о комсомольской юности молодой слушала с большим вниманием и, как мне показалось, с хорошей долей зависти. Ведь в их судьбе не было комсомоло, объединявшего молодое поколение страны, каким его нарисовали Мустафа Абдулаев, Анатолий Канунников, Валерий Сижажев, Александр Жигатов, Хасан Чеченов и другие.

Мероприятие, героями которого стали комсомолы прошлых лет, подготовили сотрудники администрации г.о. Нальчик — заместитель главы города Анжела Долова и

начальник отдела культуры Медина Тожиева. Её участники делились воспоминаниями, как бывала задушевнее встречи старых друзей, сидя за щедро сервированными столами. Не припомню, чтобы в мраморном зале Фонда культуры так радостно и торжественно звучали комсомольские песни.

(Окончание на 2-й с.)



Юлия Артуровна Ермакова

КОНЦЕРТ

В марте прошлого года в Нальчике выступал государственный академический Кубанский казачий хор. В тот раз в зале ДК профсоюзоз был пераншлаг. Концерт состоялся в рамках проекта «Кунаки» и в честь двухсотлетнего юбилея хора.

А ПЛЯСЬ ХОТИТЕ?



Юлия Артуровна Ермакова

СОЧИ-2014

Эстафета олимпийского огня добрахла до Магадана. Спешнейшем огнём прилетел из Якутска, в аэропорту процессию торжественно встретил губернатор области Владимир Печёный.

ОГОНЬ ДОБРАЛСЯ ДО КРАЯ СТАРАТЕЛЕЙ

Старт эстафеты дали в транспортном кольце, первый этап пробежал старатель с 40-летним стажем Николай Дереминцев, представлял Кольму как край добытчиков золота и горняков. Всего же пламя

будущих зимних Олимпийских игр в Сочи по главным и историческим улицам Магадана пронёсели 70 фанатов-сопроводителей, среди них чемпион России по сноуборду Антон Белнев. Завершил магаданский этап эстафеты участник олимпиад в Турине и Ванкувере, член сборной России по прыжкам на лыжах с трамплина Дмитрий Ипатов. Вместе с губернатором области Дмитрий займёт чашу олимпийского огня.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Мост обновлённый

Завершены работы по плану ремонту моста через реку Чегем по федеральной автодороге Р-217 «Кавказ». Все работы выполнены в установленные сроки подрядной организацией «Автомастстрой» под контролем Управления Северо-Кавказских автомобильных дорог за счёт федеральных средств.

В процессе ремонта были изготовлены и заменены железобетонные плиты сопряжения моста с проезжей частью прилегающих дорог, восстановлены повреждённые участки железобетонных конструкций и пролётов строения мостового перехода с последующей гидроизоляцией, сообщают пресс-служба администрации Чегемского района.

Уложено новое асфальто-бетонное покрытие с организацией уклонов для отвода дождей и талых вод с проезжей части моста, — пояснил главный инженер Управления Северо-Кавказских автомобильных дорог Пётр Волков.

По словам экспертов, обновлённый мост с лёгкостью выдержит современную нагрузку — ежедневный натиск тысяч колёс и массивное давление большегрузов.

Новая жизнь в новых домах

Двадцать семей из посёлка Малый Терек покинут ветхие дома и переселятся в новые малоэтажки. В с. Терекское Терского района ведётся строительство шести малоэтажных жилых домов коттеджного типа для переселения жителей посёлка Малый Терек. Проект реализуется в рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в КБР в 2013-2015 годах».

Общий объём финансирования проекта составил 19,1 млн. руб., из них 86,6 процента средства федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ, 13,4 процента — собственные средства республиканского бюджета, сообщает пресс-служба администрации Терского района.

В посёлок Малый Терек наводился сортоиспытательный участок одного из научно-исследовательских институтов, которому принадлежали постройки барачного типа, построенные в 40-е годы прошлого века. Сегодня дома признаны аварийными и подлежат сносу.

Малый Терек входит в состав Терского муниципалитета, но удалён от с. Терекское более чем на пять километров. Это создаёт дополнительные трудности в подключении к инженерным коммуникациям и в маршрутном сообщении. Учитывая удалённое местоположение, решено сменить адрес населённого пункта — Малый Терек территориально войдёт в состав села Терекское, став продолжением одной из улиц.

Строительство нового жилого комплекса начато в августе текущего года, все шесть коттеджей возводятся одновременно. Уже завершено возведение каркасов трёх домов, в двух из них перекрестки кровли. Как заверил заместитель главы администрации Терского района по строительству и ЖКХ Мурат Багазов, качество и сроки возведения домов находятся на особом контроле местной администрации района. Сдать в эксплуатацию объект запланировано до 25 декабря текущего года.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА

Днём: + 8... + 11.
Ночью: + 6... + 8.

НА СРЕДУ, 13 НОЯБРЯ

Облачно

	Курсы обмена валют на 12 ноября 2013 г.	
	ПОКУПКА ПРОДАЖА	
(www.rshb.ru)	Доллар США	32.20 32.80
	Евро	43.35 44.00

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

КОНЦЕРТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Уже с первых аккордов стало понятно, почему так очаровал зал, услышав объявление: «А мой мамин казак...»

А ПЛЯСАТЬ ХОТИТЕ?



Эмоции зашкаливали — зал хохотал, сопереживал, вёл диалог со сценой. Нашлось место и патристической теме.

НАСЛЕДИЕ

ПЕСНИ О ЛЮБВИ К РОДНОМУ КРАЮ

В пятницу в Государственном зале состоялся гала-концерт участников республиканского фестиваля старинной адыгской народной песни имени Зарамука Кардангушева, организованном Министерством культуры КБР.



Песни о любви к родному краю исполнили победители отборочных туров, проходивших по всей Кабардино-Балкарии. Это люди, которые стараются сохранить наследие знаменитого учёного-этнографа и фольклориста, писателя, драматурга, выдающегося деятеля национальной культуры З. Кардангушева.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Год «Босоногих мальчиков» и «Утомлённых солнцем»

1994-й... В России объявлено об амнистии всех политических заключённых, включая предводителей неудачного государственного переворота августа 1991-го. Год выдался богатым на террористические акты в автобусах на Юге России.

28 млн был захвачен рейсовый автобус Владикавказ-Ставрополь, в котором находились 33 пассажира. Угрожа убить пассажиров, террористы требовали 10 миллионов долларов, автоматы с боеприпасами, бронжилеты, наручники, вертолёт с безоружным экипажем для беспрепятственного вылета с места преступления.

На 12 ноября 1994 года выпал суботний номер «Кабардино-Балкарской правды». «День российской милиции для работников республиканской Госавтоинспекции связан с радостным событием: они вступили в новое здание на 2-м Пролетарском...»

республике. «Мудрый человек учится на чужих ошибках», — пишет автор. «Достаточно обратиться к печальному опыту наших близких соседей — Армении, Азербайджана, Грузии, Абхазии, Южной Осетии, где кровавая война унесла тысячи жизней, чтобы понять всё безрассудство земельных споров, которые становятся причиной розни. Наверное, нет в нашей республике человека, который не связан родственными связями, братством, товариществом с кабардинцами, балкарцами, русскими, людьми других национальностей. Думаю, со мной согласится все здравомыслящие люди: необходимости территориального деления республики нет!»

Песнида Агитин становится знаменитым благодаря своему перелому хиту «Босоногий мальчик». Ирина Аллегри поёт про «Суженого-ряженого». На экраны выходит «Утомлённые солнцем». Никиты Михалков и «Особенности национальной охоты» Александра Рогожкина.

«Единство — основа благополучия», — таков заголовок вышел материал кандидата сельхознауки Ахмета Газзаева. В нём автор говорит о том, что хот и называет маленькую Кабардино-Балкарию оазисом тишины и спокойствия, но встречаются люди, которые ради каких-то личных выгод сеют вражду между народами, проживающими в

«Единство — основа благополучия», — таков заголовок вышел материал кандидата сельхознауки Ахмета Газзаева. В нём автор говорит о том, что хот и называет маленькую Кабардино-Балкарию оазисом тишины и спокойствия, но встречаются люди, которые ради каких-то личных выгод сеют вражду между народами, проживающими в

ВЫСТАВКИ

В Национальном музее КБР открылась выставка, посвящённая жизни народов Северного Кавказа и страны, объединившей их в период с середины XIX до середины XX веков, то есть сто лет. Здесь красной нитью проходит идея единства народов, переживающих вместе сложности бурного столетия.

СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ. СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Организаторы выставки — Национальный музей КБР и Центральный музей современной истории России. По количеству представленных документов и фото-материалов выставка очень интересна и разнообразна. На выставке специалистом, для республики это — событие, ведь по значимости ничего подобного у нас не было, экспонаты музея современной истории показаны у нас впервые.



Заместитель директора по научной работе Центрального музея современной истории России Анна Халимшова отметила, что выставка «Страницы истории народов Северного Кавказа» стала событием и для них. В течение года сотрудники музея попробовали быть не только зрителем, но и организатором выставки. Это позволило им познакомиться с историей народов Северного Кавказа и какова их история в контексте общероссийской истории.

«Представленные здесь материалы уникальны», — говорит Тамара Иванова — особенно представленные в виде впервые документы. Около пятисот фотодокументов взято из архивов, раньше никогда не выставлялись. Это Красноярский кинодокументальный архив, Государственный архив РФ, Российский архив политической истории, Краснодарский архив, экспонаты Музея современной истории и музея Востока, в которых находится огромное количество материалов по истории народов Кавказа, — сказал Иванова напоминания о том, что сейчас действует федеральная целевая программа, направленная на укрепление единства народов РФ, которая рассчитана до 2020 года. В неё можно входить с конкретными идеями и предложениями, и тогда сотрудничество будет плодотворно продолжаться.

Встреча с очарованным странником



В Фонде культуры открылась персональная выставка члена Союза художников России Анатолия Конины.

Это художник, когдо следует именовать очарованным странником. В его полотнах во всей полноте раскрыты все краски жизни глазами человека. Это зовёт нас к себе, манит тайнами, навеивает волшебные сны и сплывающие только сердцем мелодии. Одухотворённая человеческой фантазией и положенная на холст кистью художника, природа продолжает в анфиладе полотен, открывая взору удивительную целостную картину.

Экспозиция Анатолия Конины — исповедальное слово живописца. Запыленные полотна культуры сполна позволили это понять и ощутить. Кабардино-Балкарии мастер принадлежит в неизменной и непреходящей любви. Русский художник по духу и кавказец по мироощущению. Конины мастерски конструирует свой живописный мир из местных пейзажей, таких узнаваемых, таких приятных нашему сердцу. «Целостный и обобщённый образ природы» видится центральным творчеством художника в его картинах. Духовная парадигма, которая называется русская визуальная философия Конины, несёт отзвуки левитановской, шипицинской, поленовой грусти и покоя, которыми дышит равнина, и как ни удивительно, пленяют они кавказскую природу.

ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ

Молодёжный формат

10 ноября в Кабардино-Балкарии фестивалем творческих и научно-технических достижений молодого поколения отметили Всемирный день молодёжи. Организаторами праздника, проходившего в рамках республиканской акции «Скажи Олимпиаде — «Да!», выступили Кабардино-Балкарский молодёжный многофункциональный центр и Министерство образования и науки КБР.



На молодёжном торжестве, которое состоялось в Республканском дворце творчества детей и юношества, собрались представители школ-интернатов республики, иностранные студенты, обучающиеся в вузах КБР, учащиеся детских школ, представители молодёжных общественных организаций. Кроме того, студенты, обучающиеся в вузах КБР, учащиеся детских школ, представители молодёжных общественных организаций. Кроме того, студенты, обучающиеся в вузах КБР, учащиеся детских школ, представители молодёжных общественных организаций.

Как отметил руководитель молодёжного центра Тимур Кудамаров, основная цель мероприятия — продемонстрировать достижения молодого поколения, зарекомендовать себя, записаться в ряды волонтеров. Победители и призеры соревнований, а также самые активные участники молодёжного праздника получили дипломы и памятные подарки. Марина МУРАТОВА. Фото автора

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

КОРОНОВ



Фото: Кабардино-Балкария

Осечка во Владикавказе мало что изменила в турнирном раскладе, ибо проиграли не только наши спартаковцы, но и их конкуренты. А потому готовились красно-белые к домашнему матчу с «Сибирью» без лишнего нерва и (из-за перебора «горчичников») форвардов Алексея Медведева и Давида Сирадзе.

«Сибирь» можно с полным основанием назвать одним из самых удобных для спартаковцев соперников. В рамках российского чемпионата команды встречаются двенадцать раз, в пяти матчах красно-белые одерживали победу, шесть раз расхаживали с ничейным результатом. Самая крупная победа нальчан - 4:2, самое крупное поражение - 0:2.

Первенство ФНЛ. Положение на 10.11.2013 г.

Table with 7 columns: Команды, И, В, Н, П, М, О. Lists teams like 'Мордовия', 'Алания', 'Арсенал-Т', etc., with their respective stats.

ЖЖЖЖ

Пресс-конференция

Сергей Кирсанов, и.о. главного тренера ФК «Сибирь»: «Игра была равной. Все мы вступили в борьбу после гола, пропущенных со стандарта, оба из-за своего офсайда. Поздравляю соперников - команду с юными и большими традициями. Тимур Шишпеев, главный тренер ПФК «Спартак-Нальчик»: «Все поздравляю с победой. Всем, кто пришел на стадион поддержать нас, хочу сказать спасибо... Я думаю, что наша победа заслуженная, по игре. В отсутствие Медведева и Сирадзе достигнуто вышнее положение. Хотелось бы быстрее выходить из обороны и делать это более качественно. Над этим надо работать».

Футбол

«ЛОГОВАЗ» - ЧЕМПИОН РЕСПУБЛИКИ

Борьба за чемпионский титул шла вплоть до последнего тура, в котором баугентский «Логоваз», опережавший всего на одно очко «Баксан», принимал на своём поле «Чегем-2». Разгромив соперника со счётом 6:1, баугентская команда стала чемпионом КБР по футболу, а автор дубля в этом матче Азамат Мокаев с 54 голами - лучшим бомбардиром турнира.



Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

Армейский рукопашный бой

КУРСАНТСКАЯ «БРОНЗА»

Курсант кадетской школы-интерната с. Бабугент Аслан Андреев представил Кабардино-Балкарию на международном юношеском турнире по армейскому рукопашному бою «Кубок юности России-2013», прошедшем в городе Энгельсе Саратовской области.

Член сборной России-2 выступил в весовой категории 70 кг. В четырёх из пяти поединков он одержал победу. Не повезло Андрееву в бою за выход в финал, где за минимальное преимущество судьи отдали победу его сопернику. В поединке за третье место боец из КБР без особых усилий одолел соперника и стал бронзовым призёром турнира.

Девятиклассника Аслана Андреева с десяти лет тренирует Хусей Гериев. Несмотря на юный возраст, он титулованный спортсмен, имеет в карьеру победы и призовые места на всероссийских и республиканских соревнованиях по дзюдо и армейскому рукопашному бою.

ПИСЬМО В «КБП»

В редакцию «КБП» пришло письмо от Ксении Жакуловой, в котором она пишет о семье Мухариб и Римы Алхасовых.

УПОРСТВО И ТРУД - ЗАЛОГ УСПЕХА

Мухариб - индивидуальный предприниматель, имеет магазин и ресторанный комплекс в Чегеме. Начинать работу на КСЭЛпе, где прошёл путь от обкатке до инженера. Когда началась перестройка, жена предложила купить киоск, в котором они проработали два года. Это только кажется, что путь предпринимателя прост и односторонний. Для того чтобы стать успешным, необходимо трудиться, придумывая свои «фишки» и привлекая покупателей эксклюзивными сервисом. Одной из таких находок в ту пору стала продажа мороженого во время скачек. Параллельно учились работать на себя, вводя свой бизнес. В 1999 году появились первые киоски. Позже рядом с ними продавался дом, который они выкупили и на его месте построили магазин. Мухариб сейчас в 35 лет. Пришло время расширяться и супруги построили другой магазин, а на месте старого открыли парикмахерскую.

Мухариб сейчас в 35 лет, но родом из советского пионерско-комсомольского детства, был в партии восемь лет. Это не помешало коммерческой жилке развиваться в полной мере. Семья Алхасовых расширила своё дело: от скромного киоска и торговли замороженным до магазина, парикмахерской и теперь уже ресторанного комплекса. В его магазине налажен компьютерный учёт, постоянное обновление товара, и желание держать стабильно высокие цены делает своё дело: люди не перестают идти за покупками.

Мухариб очень стеснительно говорит о себе. Но нам удалось узнать, что чтобы надо пожелать людям или одиноким женщинам, он с удовольствием отвозит купленные продукты. В семье четыре дочери, Мухариб себя считает счастливым отцом. Младшая Мариялина, самая любимая, училась на юридическом факультете, старшие дочери уже получили высшее образование. Он ещё и счастливый дедушка, у которого два внука и внучка. Жена Римма во всём активно поддерживает мужа. В наше время ещё не все осознали, что предпринимательство предполагает большие риски, но только результат приносит плоды. Своё дело искать в себе, всевозможные трудности, что обладает трудолюбием и упорством, достигает успеха.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В ноябре в 22 часа 30 минут водитель ВАЗ-21093 на 14-м километре автодороги Терек - Арик - Куяна не справился с управлением, автомобиль опрокинулся. 59-летний водитель погиб на месте, пассажирка госпитализирована.

Имя погибшего пешехода не установлено

Утром 9 ноября 43-летний водитель ВАЗ-11730 на ул. Ибрагима Сибилешова, пережидая дорожные работы, в неустановленном месте совершил столкновение с встречным автомобилем. Водитель и трое пассажиров пострадали. Имя погибшего пешехода не установлено. Расположившись на проезжей части УГИБДД МВД по КБР по тел.: 8 (8662) 96-10-00 или 49-57-50. Днём 10 ноября 41-летний водитель ВАЗ-2121 на 416-м километре автодороги «Кавказ», нарушив правила разворота, столкнулся с ВАЗ-2308. Госпитализированы 25-летняя пассажирка ВАЗ-21099. В 19 часов того же дня 63-летний водитель ГАЗ-3110 на шестом километре автодороги Дейковский - Н. Курп - ПСО-Алания вызвал на встречном попуте и столкнулся с ВАЗ-2114. Госпитализированы оба водителя и трое пассажиров «чужеродной», среди которых двое детей. В тот же день в 19 часов 20 минут 47-летний водитель «Мерседеса» на четвёртом километре автодороги Баксан - Ислания столкнулся с автокраном, водитель которого не выполнил требования знака «Уступите дорогу». Водитель иномарки госпитализирован. По всем фактам проводится проверка.

Ирина ШКЕЖЕВА

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить по телефонам 8(8662-2) 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96, или оставить заявку на электронном адресе 07sbpps@gmail.com. Также эта информация доступна на сайте: www.07.gibdd.ru

ЗАКОН

БЛИЖЕ ВСЕХ - указанный в завещании

Тридцатилетней Людмиле М. тётя завещала трёхкомнатную квартиру. В день похорон её родной брат, семидесятилетний инвалид I группы Андрей Ш. и трое его детей заявили родственнице, чтобы она не спешила туда переезжать, а готовилась к судебной тяжбе, если добровольно не отдаст то, что причитается по закону брату умершей, который последней ближе, чем племянница, и должен наследовать прежде неё.

Комментируя ситуацию, в которой оказалась Людмила, нотариус Светлана Морузева пояснила, что действующее законодательство предоставляет гражданам право завещать своё имущество по собственному усмотрению. При этом завещатель вправе лишить наследства одного, двух или более наследников по закону. Наследование по закону возникает, когда и поскольку оно не изменено завещанием. В данной ситуации Людмила М. является единственным наследником по завещанию. Ни брат тети, ни кто-либо другой не имеют законных оснований претендовать на эту квартиру. Единственным основанием, по которому претензии были бы обоснованы, является наличие права на обязательную долю. Им обладают несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследователя (в том числе усыновлённые), а также нетрудоспособные супруги или родители и иждивенцы умершего. Все они наследуют свою долю по независящим от содержания завещания. Если брат умершей без иждивенчества не является, наличие у него инвалидности значения не имеет. Следовательно, после смерти тети и при условии соблюдения установленных законом процедур (подача заявления в нотариальную контору о вступлении в наследство, получении свидетельства о праве на наследство по истечении 6 месяцев со дня его открытия, переопределение соответствующих документов о праве собственности на квартиру) Людмила получит все необходимые подтверждения права собственности на квартиру, что позволит ей распоряжаться ею по собственному желанию - вписаться в аренду, продать.

Ляна КЕШ

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкочев, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-66-66; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права - 42-75-37; информация, публицистика - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-28; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртеев - декоративный редактор; О. Накова - редактор по выпуску; И. Погорелова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 7500 экз. Заказ - № 82886. Индекс - 51530. Цена 3 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. По подписку - 19.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Дорогой Георгий Мштаевич! В юбилейный твой день рождения пожелаю самые лучшие - прекрасного настроения и семейного благополучия! Сегодня и всегда тебе желаю счастья! Храни твоя судьба от мрака и несчастья. От злоязычного, от тяжкого недуга, От злого врага, от мелочного друга. И дай тебе Аллах, коль это в его власти Заровья, долгих лет и много, много счастья! С глубоким уважением и любовью Нелли Ефимовна Мишуткина.

ПРОДАЕМ корма, кормовые комбикормы и добавки, заменители молока для св. животных и птицы, суточный молодняк птицы. с. Майский, ул. Энгельса, 48 (на территории кафе «Атаман»). Тел.: 8-962-413-51-31.

Школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Набираются группы учеников от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вас научат говорить, читать и писать на английском языке. Проводятся индивидуальные утренние и вечерние занятия, также занятия на дому. Записывайтесь сегодня! Занятия идут с 28 октября. Учитель не владеет русским и другими языками. Телефон 8-967-417-78-85

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО Йоркширские терьеры - мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

ФГУ «Кабалковводсервис» объявляет с 25 ноября 2013 года приём отчётов 2-ТП (воздох) об использовании воды от предприятий-водопользователей. Адрес: г. Нальчик, ул. Тарковского, 18, 4-й этаж, кабинет 43. Справки по телефону: 47-52-48.